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1.2.3 - Comunicação da Presidência 
- Edição, pelo Senhor Presidente da República, da 
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o SR. ~RESIDENTE (Mauro Benevides) - As lista de 
presença acusam o comparecimento de 63 Srs. Senadores e 
403 Srs. Deputados. 

Há número regimental. 
Declaro aberta a sessão. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Sobre a mesa 
expediente que será lido pelo Sr. 1° Secretário. 

É lido o seguinte: 

Brasília, 17 de novembro de 1992 
Senhor Presidente, 
De acordo com o disposto no Regimento Interno desta 

Casa, venho indicar como membro titular da Comissão Espe­
cial Mista destinada a acompanhar os preparativos e a realiza­
ção da conferência das Nações Unidas sobre meio ambiente 
e desenvolvimento, em substituição ao Senador Fernando 
Henrique Cardoso, a Senadora Eva Blay. 

Aproveito a oportunidade para renovar a V. Ex' meus 
protestos de consideração e apreço. - Senador Chagas Rodri­
gues. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Proceda-se 
à substituição solicitada. -

Sobre a mesa, ofício que será lido pelo Sr. 19 Secretário. 

É lido o seguinte: 

SGMIP n9 1.487 
Brasília, 11 de novembro de 1992 

Senhor Presidente, 
Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelência, em 

atenção ao Ofício n9 259-L-BL. PARL/92, da Liderança do 
lUoco Parlamentar, a indicação do Sr. Deputado Elísio Curvo, 

como titular, em substituição ao Sr. Deputado Pedro lrujo, 
que passa a integrar, como suplente, a Comissão Mista de 
Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. 

Colho o ensejo para renovar a vossa Excelência protestos 
de apreço. - Deputado Genésio Bernardino, Presidente em 
exercício. 

OFÍCIO N° 259-L-BL-PARL./92 
Brasília, 11 de novembro de 1992 

Senhor Presidente, 
Comunico a V. Ex', que o Deputado Pedro lrujo -

PRN/BA, deixa de fazer parte, como membro efetivo, da 
Comissão Mista de Orçamento, assumindo em seu lugar o 
Deputado Elísio Curvo, PRN/MS. 

Informo, ainda, que o Deputado Elísio Curvo - PRN/ 
MS, çleixa a vaga de Membro Suplente da referida Comissão, 
sendo substituído pelo Deputado Pedro lrujo, PRNIBA. 

Nesta oportunidade, apresento a V. Ex' protestos de esti­
ma e consideração. - Deputado Luís Eduardo, Líder do Blo­
co Parlamentar. 

SGMIP n° 1.483 
Brasília, 11 de novembro de 1992 

Senhor Presidente, 
Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelência, em 

atenção ao Ofício n9 251192, da Liderança do Bloco Parla­
mentar, a indicação do Deputado Eraldo Tinoco para integrar, 
como titular, a Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públi­
cos e Fiscalização, em substituição ao Deputado Manoel Cas­
tro. 

Colho o ensejo para renovar a Vossa Excelência protestos 
de a'preço. -Ibsen Pinheiro, Presidente. 
OFICIO N° 251-L-BL. PARL/92 

Brasília, 10 de novembro de 1992 
Senhor Presidente, 
Comunico a V. Ex' que o Deputado Manoel Castro -

PFLIBA, deixa de fazer parte, como membro efetivo, da Co­
missão Mista de Orçamento. 

Indico para substituí-lo o Deputado Eraldo Tinoco -
PFLIBA. 

Nesta oportunidade, apresento a V. Ex! protestos de esti­
ma e apreço. - Deputado Luís Eduardo, Líder do Bloco 
Parlamentar. 
SGMIP n9 1.486 

Brasília, 11 de novembro de 1992 
Senhor Presidente, 
Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelência, em 

atenção ao Ofício n° 364/92, da Liderança do PDS, a indicação 
d9 Sr. Deputado Victor Faccioni, como titular, na vaga do 
Sr. Deputado Cunha Bueno, passando este a substituir o Sr. 
Deputado Ibrahim Abi-Ackel, como suplente, na Comissão 
Especial Mista destinada a "elaborar modelos de forma e 
sistema de governo a serem utilizados no plebiscito previsto 
no Ato das Disposições Constitucionais Transitórias". 

Colho o ensejo para renovar a Vossa Excelência protestos 
de apreço. - Deputado Genésio Bernardino, Presidente em 
exercício. 
OFÍCIO N° 364/92 

Brasília, 6 de novembro de 1992 
Senhor Presidente, 
Tenho a honra de indicar a Vossa Excelência o Deputado 

Victor Faccioni na vaga de titular em substituição ao Deputado 
Cunha Bueno, que substituirá o Deputado Ibrabim Abi-Ackel 
como suplente, na Comissão Especial Mista destinac!a a "e!a-
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borar os modelos de forma e sistema de governo a serem 
utilizados no plebiscito previsto no Ato das Disposições Cons­
titucionais Transitórias". 

Atenciosamente, Deputado José Luiz Maia, Líder do 
PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Serão proce­
didas as substituições solicitadas. 

Sobre a mesa, ofício que será lido pelo Sr. 1° Secretário. 

É lido o seguinte: 

OF/GAB/N° 548 

Brasília, 12 de novembro de 1992 

Senhor Presidente, 
Comunico a Vossa Excelência que o Deputado Pinheiro 

Landim passa a integrar, na qualidade de Suplente, a Comis­
são Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, em 
vaga existente. 

Na oportunidade, renovo a Vossa Excelência protestos 
de estima e consideração. - Deputado Genebaldo Correia, 
Líder do PMDB. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - De acordo 
com a indicação do Líder do PMDB na Câmara dos Depu­
tados, a presidência designa o nobre Deputado Pinheiro Lan­
dim para integrar a Comissão Mista de Planos, Orçamentos 
Públicos e Fiscalização, na qualidade de suplente. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - O Senhor 
Presidente da República editou a medida Provisória n° 310, 
de 13 de novembro de 1992, que "autoriza a utilização de 
recursos do fundo de marinha mercante em favor da compa­
nhia Lloyd Brasileira - LLOYDBRÁS". 

De acordo com as indicações das lideranças, fica assim 
constituída a comissão mista incumbida de emitir parecer so­
bre a matéria: 

Titularca 

Humberto Lucena (pMDB 
Pedro Simonh (PMDB) 
I:IYdekel Freitas (PFL) 
Álvaro Pacheco (PFL) 
Beni Veras (PSDB) 
Luiz Alberto (PTB) 
Amazonino Mendes (POO) 

DEPUTADOS 

José Reinaldo (Bloco) 
Flávio Palmier da Veiga (Bloco) 
Murilo Rezende (PMDB) 
carrion Junior (PD1) 
Fernando carrion (PDS) 
Koyu lha ~~DB) 
Augusto ~Ibo (PDS) 

Suploa'-

J086 Fogaça 
Alfredo campos 
Meira Filho 
Bello Parga 
Eva Blay 
Affonso camargo 
Gerson camata 

Simão Sessim 
CAirias Roberto Massa 
Mário Martins 
Sérgio Galdenzi 
Basflio Villani 
Paulo Hartung 
Sérgio Arouca 

De acordo cOm a Resolução n° 1, de 1989-CN, fica estabe-
lecido o seguinte calendário para a tramitação da matéria: 

Dia 17/11- Designação da Comissão Mista; 
'Dia 18/11 - Instalação da Comissão Mista; 
Até 23/11 - Prazo para recebimento de emendas, prazo 

para a comissão mista emitir o parecer sobre a admissibilidade; 
Até 1°/12 - Prazo final da Comissão Mista; 
Até 16/12 - Prazo no Congresso Nacional. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Não há ora­
dores inscritos para o período de Breves Comunicações. 

Passa-se à 

ORDEM DO DIA 

Discussão, em turno único, da Medida Provisória 
n° 309, de 16 de outubro de 1992, que dispõe sobre 
a organização da Presidência da República e dos Minis­
térios e dá outras providências. 

À medida foram apresentadas 220 emendas. 
A Comissão Mista, em seu Parecer n9 60, de 1992-CN, 

concluiu pela apresentação do Projeto de Lei de Conversão 
n° 5, de 1992-CN. 

Em discussão a medida, o projeto e as emendas. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Concedo 
a palavra ao nobre Deputado Sérgio Gaudenzi. 

O SR. SÉRGIO GAUDENZI (PDT - BA. Sem revisão 
do orador.) - Sr. Presidente, há algum acordo de Liderança 
e~ relação a essa matéria? 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dência, tendo em vista a proximidade do termo de prazo de 
vigência da Medida Provisória n° 309, sente-se compelida, 
como já ocorreu a partir da última quinta-feira, a colocar 
a matéria na Ordem do Dia. Há norma regimental explícita 
que diz que, cinco dias antes do término de vigência, a Presi­
dência é obrigada a incluir a matéria na Ordem do Dia. 

Em razão disso, desde a última quinta-feira, a Medida 
Provisória n° 309 foi incluída na Ordem do Dia para que 
possa ser discutida pelos Srs. Congressistas. 

Portanto, a Mesa inicia a discussão, concedendo a palavra 
ao nobre Deputado Fetter Júnior. 

O SR. FETTER JÚNIOR (PDS - RS. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Srs. Parlamentares, deixo regis­
trada nesta Casa a minha desconformidade com o que se 
veio a chamar de reforma administrativa do Governo Federal. 

Não podemos aceitar que, ao mesmo tempo em que diz 
ser necessário diminuir as despesas e buscar mais recursos 
no bolso do contribuinte, o Governo Federal elabore uma 
reforma fiscal que vise aumentar o número de Ministérios 
e de Ministros. É uma contradição terrível a adoção dessa 
medida por parte do Governo Itamar Franco, o que diminui 
o crédito de confiança demonstrado por quase 90% da popu­
lação no início do Governo. 

Isso não é uma reforma administrativa, mas, sim, o arre­
medo de um acerto político para criar cargos e beneficiar 
partidos. 

Entendemos que um trabalho sério de reorganização da 
estrutura administrativa do Governo Federal jamais poderia 
ser conduzido em suas semanas, dando aos Srs. Parlamentares 
um prazo de apenas 5 dias para proporem emendas e analisa­
rem em profundidade essa questão. 

Passei um fim de semana inteiro estudando a matéria 
e apresentei 40 emendas ao projeto. Estudei-o a fundo e vejo 
nele incorreções e absurdos da mais alta gravidade. Veia, 
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Sr. Presidente desta Casa, que o Ministério de Integração 
Regional, criado agora, correspQ~dé à antiga Secre!aria do 
Desenvolvimento Regional e pa$S8 a ter 6 Secretarias nacio­
nais; o Ministério da Cultura ~m 4 Secretarias nacionais; 
o Ministério do Meio Ambiente, 4 ou 5; o Mi~istério da Agri­
cultura, que existe há mais de 100 anos e cuida de toda a 
produção primária do Brasil, tem 2 Secretarias nacionais. 

Para produzir todo.o alimento de que o País precisa o 
Ministério da Agricultura tem apenas 2 Secretarias, nenhuma 
voltada para a produção, enquanto Ministérios - que não 
deveriam nem ser Ministérios, mas sim órgãos de assessora­
mento, como é o caso do Meio Ambiente, da Ciência e Tecno­
logia e da Cultura - têm 4, 5 ou 6 Secretarias nacionais. 

Esse também é o caso do Ministério da Integração Regio­
nal, criado agora com atribuições extremamente confusas. 
Dispõe de 6 Secretarias nacionais, sendo que uma delas se 
refere ao desenvolvimento urbano e outra à articulação com 
Municípios:Nunca constatei desenvolvimento urbano que não 
seja no Município! No entanto, o Governo julga serem neces­
sárias 2 Secretarias nacionais, com estrutura completa: uma 
para cuidar do desenvolvimento urbano; outra para cuidar 
de Municípios. Deve haver alguma diferença semântica que 
ainda não se conseguiu entender. 

Na verdade, Sr. Presidente, está-se cometendo um erro 
histórico. Um governo que iniciou sua gestão com credibi­
lidade e não precisou fazer promessas para governar comete 
o absurdo de criar 6 Ministérios e 11 cargos de Ministro. 
Segundos cálculos nossos e da assessoria do PDS, esses novos 
cargos envolverão, numa estimativa preliminar, um gasto de 
cerca de 250 bilhões de cruzeiros a mais por ano na despesa 
do País, a preços de hoje. Portanto, não é verdade que não 
haverá gastos. Haverá, sim, gastos adicionais expressivos, e 
esses recursos poderiam ser usados para outras finalidades 
relevantes neste País. No entanto, para criar cargos e possi­
bilitar a acomodação política, faz-se uma reforma sob o pre­
tenso objetivo de agilizar a administração pública. 

Isto é uma mentira. Ao se mudar a estrutura pública 
neste País, criando esse absurdo de Ministérios, está-se parali­
sando, no mínimo por seis meses, a administração pública; 
até que o Governo se reorganize, redistribuindo órgãos, em­
presas, instituições e fundações e renomeando pessoas, a Na­
ção permanece parada por seis meses. Não entendo como 
um País como o nosso, que enfrenta a recessão e a crise, 
possa se dar o luxo de parar por seis meses a administração 
pública, para discutir meios e não fins e objetivos específicos. 
Essa reforma administrativa é, na verdade, uma mistificação, 
uma mentira, um engodo. 

Por isso,J)r. Presidente, não poderíamos deixar de dizer 
da nossa desconformidade, da nossa insatisfação, da nossa 
descrença com a forma como se está conduzindo a reestru­
turação da administração pública brasileira e registramos o 
nosso protesto. Se Deus quiser, esta será a posição do nosso 
partido: não aceitaremos todas essas alterações sem que a 
população brasileira seja esclarecida sobre o fato de que não 
se está pretendendo nem modernizar, nem melhorar, nem 
aprimorar a máquina pública; ao contrário, está-se criando 
cargos para acordos políticos, sem que se melhore a compe­
tência do Governo, cuja função é atender à comunidade e 
resolver os seus problemas. 

Esse era o registro, Sr. Presidente. 

o Sr. Sérgio Gaudeozi - Sr. Presidente, peço a palavra 
para uma questão de ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tem V .. Ex· 
a palavra. 

O SR. DEPUTADO SÉRGIO GAUDENZI (PDT - BA. 
Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, estamos realizando 
no momento uma reunião de Líderes da Casa, com a intenção 
de chegarmos a um acordo com relação a essa medida provisó­
ria. Mas seria imperioso, para isso, que não se encerrasse 
a discussão da matéria na reunião de hoje. Com base nos 
arts. 28 e 29, § 2", do Regimento Comum, peço a V. Ex' 
o encerramento dos trabalhos ex-officio, tendo em vista a 
óbvia falta de quorum para a continuidade da sessão, para 
que, na reunião do Colégio de Lideranças, possamos chegar 
a um acordo quanto à medida provisória e votar, possivel­
mente amanhã, a matéria já acordada pelas Lideranças da 
Casa. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Nobre Depu­
tado Sérgio Gaudenzi, a Mesa não pode deixar de se curvar 
ao império da lei interna da Casa, que, no art. 28, estabelece 
o número mínimo de Parlamentares para o início da sessão 
- e é evidente que esse número, neste exato momento, não 
está sendo alcançado no plenário do Congresso Nacional. A 
Mesa deseja apenas ressalvar a sua responsabilidade, já que 
essa é a quarta vez que a matéria está incluída na Ordem 
do Dia e não se realiza a sessão para sua discussão e conse­
qüente votação, e - o que é mais grave - o prazo de vigência 
se exaure amanhã. 

Entretanto, não posso deixar de cumprir a letra do Regi­
mento. Dobro-me diante da evidência e convoco sessão para 
amanhã, às 19 horas, a fim de que possamos votar essa impor­
tante proposição. Esperamos que isso ocorra sem nenhum 
embargo que procrastine a sua apreciação, sob pena de o 
Congresso ficar malposicionado diante da sociedade, negan­
do-se a deliberar sobre matéria da sua competência constitu­
cional. 

O Sr. Luiz Soyer - Sr. Presidente, peço a palavra pela 
ordem. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tem V. Ex' 
a palavra. 

O SR. LUIZ SOYER (PMDB - GO. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, antes de encerrar a sessão, gostaria 
de deixar claro que o Centro-Oeste brasileiro está sumamente 
prejudicado com essa medida provisória. 

A região anteriormente dispunha da Sudeco, Superinten­
dência do Desenvolvimento do Centro-Oeste, para cuidar dos 
assuntos pertinentes. Extinto esse órgão, foi instituída apenas 
uma coordenadoria - na ex-Secretaria do Desenvolvimento 
Regional - que também foi suprimida pelo ex-Ministro Cal­
mon de Sá. 

Então, estamos propondo - o Deputado Antônio Falei­
ros e eu, os Parlamentares da região de modo geral - uma 
emenda de Relator para a criação da Secretaria Nacional do 
Desenvolvimento do Centro-Oeste, por questão de justiça. 
O Nordeste merecidamente, por contar com líderes da enver­
gadura de V. Ex', dispõe do Banco do Nordeste e da Sudene, 
órgãos importantíssimos para o desenvolvimento da região. 
O Norte dispõe da Sudam e do Banco da Amazônia. Enquanto 
isso, o Centro-Oeste está órfão de um braço indutor do seu 
desenvolvimento. 

Confiamos em que esta Casa, com esta medida, haverá . 
de corrigir tal injustiça para com o Centro-Oeste. 
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o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Fica o regis­
tro c;lo nobre Deputado Luiz Soyer. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dência vai encerrar a presente sessão, antes convocando outra 
para amanhã, às 19 horas, destinada ao prosseguimento da 
discussão e à votação da apreciação da Medida Provisória 
n° 309. 

O SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Está encer­
rada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19 horas e 3 minutos.) 

ATA DE COMISSÃO 

COMISSÃO PARLAMENTAR MISTA DE INQUÉRITO 

Criada através do Requerimento n° 620, de 
. 1991-CN, destinada a examinar atos e fatos geradores 
do endividamento externo brasileiro. 

la Reunião (Instalação), 
Realizada em 21 de outubro de 1992. 

Ao vinte e um dias do mês de outubro do ano de mil 
novecentos e noventa e dois, às dez horas e trinta minutos, 

na Sala 2 da Ala Senador Nilo Coelho, presentes os Senhores 
Senadores Ruy Bacelar, Carlos Patrocínio, Chagas Rodrigues, 
Nelson Wedekin, Onofre Quinan, José Paulo Bisol, Depu­
tados Wagner do Nascimento, Wilson Campos, Paulo Ramos, 
Maria Laura e A velino Costa, reúne-se a Comissão Parla­
mentar Mista de Inquérito, destinada a "examinar atos e fatos 
geradores do endividamento externo". De acordo com o pre­
ceito regimental, assume a Presidência, eventualmente o Se­
nhor Senador Chagas Rodrigues, declarando abertos os traba­
lhos. Em Seguida, o Senhor Presidente esclarece que irá proce­
der a eleição do Presidente e Vice-Presidente. Distribuídas 
as cédulas, a Presidência convida os Senhores Senador José 
Paulo Bisol e Deputado Wilson Campos para funcionarem 
como escrutinadoras. procedida a eleição, verifica-se o seguin­
te resultado: para Presidente, Senador Carlos Patrocínio, com 
12 votos; para Vice-Presidente, Senador Ruy Bacelar com, 
12 votos. São declarados eleitos Presidente e Vice Presidente, 
respectivamente, os Senhores Senadores Carlos Patrocínio e 
Ruy Bacelar. Assumindo a Presidência, o Senhor Senador 
Carlos Patrocínio agradece a honra com que foi distingüido 
e convida o Senhor Deputado Paulo Ramos para relatar a 
matéria. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião 
e para constar eu, José Augusto Panisset Santana, Assistente 
da Comissão, lavrei a presente Ata que, lida e aprovada, 
será assinada pelo Senhor Presidente e irá à publicação. 
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cento) de seu valor para a cobertura das respectivas despe.'iBs po.'itai'i e acompanhados de cheque 
nominal 11 Subsecretaria de F.diç6cs T«nicas do Senado Federal ou de vale palitaI remetido 11 ~n­
cia ECT do Senado - COA 470775. 



REVISTA DE INFORMAÇÃO 
LEGISUIIVA N° 107 

(Julho a setembro de 1990) 

Está circulando o nO 107 da RcviIta de InfarmaçIo Legillativa, periódico trime&tral de pesquisa jurídica editado 
pela Subllecretaria de EdiçOes Ucnicas do Senado Federal. 

COIABORAÇÃO 

Medidas provi86rias - Raul Macbado HOl1a 
Os serviços de telecomunicaÇ0C8 na Constituição Brasilei­

ra de 1988 - Gaspar Vianna 
A Constituição de 1988 e o listema financeiro nacional -

Amoldo Wald 
A autonomia univel'llitária e seus limites jurfdicos - Giusep­

pi da Costa 
A aposentadoria dos servidores na ConstituiçAo de 1988 

- PaIhare8 Moreira Reis 
Direito urbanístico e lirnitaÇ0C8 administrativas urbanfsti­

cas - Diogo de Figueiredo Moreira Neto 
Controle parlamentar da adnünistraçAo - Odete Medauar 
ObaervaçOes sobre 08 Tribunais Regionais Federais - Adhe­

mar Ferreira Maciel 
O recurso especial e o Supremo Tribunal de Justiça - Sil­

vio de Figueiredo Thixeira 
nibunal de Contas e Poder Judiciário - Jarbas MaranbSo 
Jurisdiçao e competencia: nota sobre o sentido histórico­

poIftico da distinção - Nelson Saldanha 

A atuação dos Procuradores da Reptíblica no atual contex­
to de competencia juriadicional federal em tema de 
combate a entorpeccntes-Vitor Fernandes Gonçalves 

À Venda na Subsecretaria 
de EdiçOes Técnicas - Senado 
Federal - Anexo I, 'J.2O andar -
Praça dos Tres Poderes. CEP 
70160-900 Brasrua. DF. Telefo­
nes 311-3578 e 311-3579. 

Conceito de "underselling ("dumping") dentro do Antepro­
jeto da nova Lei Antitruste - M~rio Roberto ViJlano­
va Nogueira 

Os direitos de autor e 08 que lhes são conexos sobre obras 
intelectuais criadas ou interpretadas sob o regime de 
prestação de serviços - José Carlos Costa Netto 

Bem de famllia - Zeno VeJoso 
Fundamentos da arbitragem no Direito brasileiro e estran­

geiro - Jocge Barrientos Parra 
"Lobbies" e grupos de pressão como agentes de informa­

ção para o Poder Legislativo - Yamil e Souza Dutra 
Dcsequilfbrios regionais no atendimento às demandas de 

educação - Edivaldo M. Boaventura 
A biblioteca legislativa e seus objetivos - Eduardo José 

Wense Dias 
Rccepción de la sociedad unipersonal de responsabilidad 

limitada en el Proyecto de Unificación Ovil y Comer­
cial en Argentina. Protecci6n de los acreedores - Dr. 
Daniel E. Moeremans 

la influencia de la Jurisprudencia dei Tribunal Europeo 
de los Derechos Humanos en la Jurisprudencia dei 
Tribunal Constitucional Espaftol - Antonio M- Laça 
Navarrete 

PUBliCAçóES 
Obras publicadas pela Subsecretaria de Edições Ucnicas 

PREÇO DO EXEMPlAR 

Cr$ 1.000,00 

Os pedid08 a serem atendidos através da ECf deverão ser acrescidos de 50% (cinqüenta por cento) de seu valor 
para a cobertura das rcapcctivaa despesas postais e acompanhados de cheque nominal à Subsecretaria de EdiçOes Técni­
cas do Senado Federal ou de vale postal remetido à Agencia ECf do Senado - COA 470775. 
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LE G ISLA T IV A· "N,9 110 

(abril a junho de 1991) 
Está circulando o nO 110 da Revista de Informação Legislativa, periódico trimestral de pesquisa jurf­

dica, editada pela Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal. 
Este número com 398 páginas, contém as seguintes matérias: 

Assinatura para 1991 (nO 109 a 112). 

COLABORAÇÃO 
A primeira Constituição Republicana do Brasil -
Alcides de Mendonça Lima ................................... . 
Tarefa dos partidos políticos no processo de inte­
gração da América Latina -André Franco Montoro 
Os actos legislativos no Direito Constitucional 
Português - Jorge Miranda .................................... .. 
Konrad Hesse: Uma nova crença na Constituição 
- Inocêncio Mártires Coelho ................................. .. 
Os Direitos Humanos como limitações ao poder 
constituinte - Leomar Barros Amorim de Sousa 

Revisão constitucional - Geraldo Atab"ba ........... . 
Direito Constitucional Brasileiro (Reflexões so­
bre aspectos elementares) - Sebastião Baptista 
Affonso ........................................................................ . 
Mandado de injunção - Marcelo Duarte ............. . 
As Medidas Provisórias no Sistema J urfdico-Cons-
titucional Brasileiro - Fran Figueiredo ................ . 
Aspectos do Regime Constitucional da Desapro-
priação - Vitor RolI Laubé ..................................... . 
A liberdade de expressão e a propaganda eleito-
ral illcita - Geraldo Brindeiro ............................... .. 
Questões e direitos relativos à mulher nas Consti­
tuições do Brasil e de Minas Gerais - Anamaria 
Vaz de Assis Medina ............................................... . 
Fundações privadas iqstituídas pelo Poder Públi-
co - Adilson Abreu Dallari .................................... .. 

Cr$ 4.500,00 
Auditoria e avaliação da execução - Rosinethe 
Monteiro Soares ....................................................... . 
Soberania do Poder Judiciário - Antônio de Pá-
dua Ribeiro ................................................................ . 
O Poder Normativo da Justiça do Trabalho - Pau_o 
10 Emilio Rl"beÍro de Vl1hena ................................ . 
A Escola Judicial - Sálvio de Figueiredo Teixeira 

Da constitucionalidade do bloqueio de valores -
Adriano Perácio de Paula ..................................... .. 
O Programa Brasileiro de Privatização de Empre­
sas Estatais - Marcos Juruena Vü1ela Souto ..•.••. 
Tratamento jurídico dispensado no Brasil ao capi-
tal estrangeiro - Werter R. Faria .......................... . 
Agricultura e inflação sob o capitalismo periféri-
co - Mauro Márcio Oliveira ................................... . 
A pau e pedra: notas sobre o vandalismo - José 
Arthur Rios ................................................................ . 
Dois momentos decisivos na vida de Rui Barbo-
sa - Rubem Nogueira ............................................... . 

PESQUISA - Direito Comparado 

Lei inglesa de proteção ao consumidor, 1961 .... . 
Lei inglesa de segurança do consumidor, 1978 .. . 

Emenda à lei inglesa de segurança do consumi-
dor,l986 ..................................................................... . 

Obras publicadas peJa Subsecretaria de Edições 
Técnicas ...................................................................... . 

À venda na Subsecretaria de Edições Técnicas - Senado Federal, Anexo I, 22° andar - Praça dos 
Três Poderes, CEP,70160 - Brasflia, DF - Telefones: 311-3578 e 311-3579 
Os pedidos deverão ser acompanhados de cheque nominal à Subsecretaria de Edições Técnicas do 
Senado Federal OUI de vale postal remetido à Agência ECf Senado Federal - CGA 470775. 
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